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Kort referat af bestyrelsesmøde den 27. august 2013

Siden sidst
I starten af juni blev vi kontaktet af en ægtefælle til et medlem. Med-
lemmet var blevet indlagt og forventedes ikke at komme i arbejde 
foreløbig. Et andet medlem trådte til og sørgede for at de mest akutte 
arbejdsopgaver blev løst. Efterfølgende har JL deltaget i flere forhand-
linger og virksomheden er blevet solgt til et lokalt firma.

Ægtefællen har udtrykt stor tilfredshed med forløbet af den kollegiale 
hjælp.

Vi har gennemgået medlemslisten og kontrolleret om alle medlem-
mer stadig var optaget i Revireg. Der var 6 personer, der ikke længere 
er offentligt godkendte - de bliver slettet som medlemmer pr. 30/9.

Strukturen i Revisorbiblioteket bliver ændret. Vores rabataftale vil 
fortsætte, men fremover kommer der mere indhold med i aftalen.

Karnov har udviklet et program til afgivelse af erklæringer. Program-
met er udviklet i et samarbejde med flere førende eksperter. Bestyrel-
sen besluttede at alle medlemmer af Dania får stillet programmet til 
rådighed uden beregning.

Regnskab/budget
Gennemgang og godkendelse af regnskabsudkast 2012/2013.

Budget 2013/2014 blev gennemgået og godkendt med nogle få 
rettelser.

Kursus
Det har været et problematisk år med 
få deltagere og et par aflysninger. 

Udvalget mødes i løbet af efteråret 
og udarbejder en kursusrække for den 
kommende kursussæson. Kursusafgiften 
bliver reduceret – beløbet er endnu 
ikke fastlagt.

Som sædvanligt udarbejder vi en 
kursusbrochure, der udsendes til alle offentligt godkendte revisorer. 
Brochuren skal samtidig være en ”reklame” for Revisorgruppen Dania.

Generalforsamling
Bestyrelsen foreslår vedtægtsændring, så teksten i vedtægternes § 7 
ændres til ”Samarbejdsgruppen ledes af en generalforsamlingsvalgt 
bestyrelse, som består af 5 - 7 medlemmer.”

Program og indkaldelse udsendes i slutningen af uge 35.

Næste møde
Afholdes umiddelbart efter generalforsamlingen.

Eventuelt
ALH takkede for samarbejdet i de sidste ca. 16 år og uddelte søde ga-
ver i form af honning af egen avl i dobbelt forstand.
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Tilsynet har i sine retningslinjer 2013 sat fokus på koncern, regn-
skabsmæssige skøn og omsætning.

Retningslinjerne
Generelt er en checkliste blevet omdøbt til ”Arbejdsprogram”, som 
alle skemaer nu er benævnt.

Skema C, redegørelse for den udførte gennemgang af ikke ubetyde-
lige fejl og mangler er blevet opdelt i to felter, henholdsvis et felt ved-
rørende den udførte revision/gennemgang og et andet felt vedrøren-
de overtrædelse af erklæringsbekendtgørelsen, herunder den relevante 
begrebsramme. Eksemplerne indeholder forslag til, hvordan der kan 
konkluderes som følge af den nye opsplitning.

Indsatsområderne 2013
Revisortilsynet vælger hvert år at sætte fokus på områder. Tilsynet 
opdaterer sine skemaer i overensstemmelse hermed, således at der 
lægges vægt på disse områder i skemaerne. Man ved på forhånd ikke 
hvad det er, så revisors overholdelse af revisionsstandarder mv., kan 
ikke ”beregnes” til bestemte områder.

Indsatsområderne i 2013 er bl.a. nettoomsætningen, regnskabsmæs-
sige skøn og koncernrevision. Vi har tænkt os at høre hvad og hvor 
meget revisortilsynet siger om dette på deres årlige møde, og skrive 
artikler om emnerne, således at revisor er klædt bedst muligt på.

Hvor og hvordan findes retningslinjerne
Retningslinjerne af juli 2013 som er gældende for gennemførelse af 
kontrollen 2013 findes på revisortilsynet.dk/retningslinjer. Her er de 
opdelt i:
•	 Godkendelse som kvalitetskontrollant og kvalitetskontrollantens 

pligter
•	 Udvælgelse af revisionsvirksomheder til kvalitetskontrol
•	 Udvælgelse af kvalitetskontrollant til at foretage den konkrete kvali-

tetskontrol
•	 Gennemførelse af kontrol for Non-PIE og rapportering herom
•	 Kontrollantens pligter forud for kontrollen
•	 Revisortilsynets behandling af sagerne
•	 Gennemførelse af kvalitetskontrol for revisionsvirksomheder omfat-

tet af revisorlovens § 21, stk. 3 og rapportering herom
•	 Betalingsforhold for kvalitetskontrol
•	 Bilag til retningslinjer 2013

Bilagsoversigten indeholder:
•	 Skema A-C
•	 Bilag 1 Indsamling af oplysninger om revisionsvirksomheden
•	 Bilag 2 -3 Gennemgang af kvalitetsstyringssystem og overvågning

•	 Bilag 4 Gennemgang af konkret revisionsopgave
•	 Bilag 5 Gennemgang af konkret reviewopgave
•	 Bilag 6 Gennemgang af efteruddannelse
•	 Bilag 7-16 Erklæringer, vejledninger m.v.
•	 Bilag 17-18 Tro og love-erklæring og kompetenceskema
•	 PIE-tillæg til enkeltsagskontrol (PIE = Public Interest Entities)
•	 PIE-tillæg til firmkontrol

Skemaerne
Skemaet A er oplysninger om revisorvirksomheden.

Skemaet B er oplysninger om revisorvirksomhedens kvalitetsstyrings-
system.

Skemaet C er fejl og mangler. Det skal udfyldes og indsendes til Til-
synet for hver væsentlige fejl eller mangel.

Og det skal udfyldes for hver forbedringsmulighed, jf. retningslinjer-
ne. Dette sker ikke, og tilsynet gør ikke noget ved det. Endnu. For på 
et eller andet tidspunkt, vil revisortilsynet enten ændre retningslinjer-
ne, eller påtale at de ikke følges.

Revision forandret
Revision er skema 4, Arbejdsprogram til gennemgang af konkret revi-
sionsopgave. Og det er ændret som følger:
•	 Indledning udvidet, således at den gennemgåede virksomheds ho-

vedaktivitet, revisors vurdering af væsentlige og risikofyldte poster 
samt væsentlighedsniveau indgår som en del af besvarelsen.

•	 Planlægningsafsnit er uddybet med spørgsmål vedrørende kundele-
gitimation, uafhængighed og aftaleforhold

•	 Afsnit C, vedrørende udførelse af revisionen er uddybet
•	 Afsnit G, vedrørende going concern er uddybet og slået sammen 

med tidligere særskilte afsnit vedrørende konkurssager
•	 Nyt afsnit H, vedrørende det nye fokusområde omsætning
•	 Afsnit I, vedrørende regnskabsmæssige skøn, som er nyt fokusom-

råde er udvidet med mere uddybende spørgsmål
•	 Afsnit J, vedrørende koncernrevision, som er nyt fokusområde, helt 

nyt arbejdsprogram

Review forandret
Review er skema 5, Arbejdsprogram til gennemgang af en konkret 
reviewopgave. Også dette er ændret:
•	 Indledning udvidet, således at den gennemgåede virksomheds ho-

vedaktivitet, revisors vurdering af væsentlige og risikofyldte poster 
samt væsentlighedsniveau indgår som en del af besvarelsen.

Planlægningsafsnit er uddybet med spørgsmål vedrørende kundelegi-
timation, uafhængighed og aftaleforhold

Revisortilsynets retningslinjer 2013
Af Bjarne Aalbæk, partner, Actis revisorer a/s

ARTIKLER
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Folketinget har vedtaget nye regler af betydning for andelsboligmar-
kedet. De nye regler skærper oplysningsforpligtelserne for sælger og 
indskærper værdiansættelsesmetoden ved etablering af ny andelsbo-
ligforening.

Folketinget har ved lov nr. 610 af 12. juni 2013 foretaget ændringer 
i lov om andelsboligforeninger og andre boligfællesskaber. Hovedfor-
målet med ændringerne er at styrke gennemsigtigheden på andelsbo-
ligmarkedet, således at køber og sælger har det bedst mulige beslut-
ningsgrundlag, når der handles andelsbolig.

Værdiansættelse af foreningens ejendom
Der er et loft over det beløb en andelslejlighed kan overdrages til, 
hvorfor sælger således ikke frit kan bestemme salgsprisen. I andelsbo-
ligloven er der regler om, hvordan prisen på en andelsbolig fastsættes, 
samt hvilken pris man maksimalt kan sælge en andelsbolig for – de 
såkaldt maksimalprisbestemmelser.

Prisen ved overdragelse af en andel i en andelsboligforening må 
således ikke overstige værdien af andelen i foreningens formue. Ved 
beregningen af foreningens formue har foreningen flere valgmulighe-
der ved fastsættelsen af værdien af foreningens ejendom. Foreningen 
kan vælge mellem anskaffelsesprisen, valuarvurdering eller den senest 
ansatte offentlige ejendomsvurdering.

Med de ændrede regler begrænses denne valgfrihed, således at an-
delsboligforeninger, der stiftes ved erhvervelse af udlejningsejendom, 
i en periode på 2 år efter foreningens stiftelse alene kan anvende an-
skaffelsesprisen ved værdiansættelse af ejendommen ved opgørelsen 
af foreningens formue.

Ændringen af maksimalprisbestemmelsen har virkning for andelsbo-
ligforeninger, der er stiftet efter den 1. juli 2013.

Nøgleoplysninger
Sælgers oplysningsforpligtelse skærpes, da der indføres en pligt for 
overdrageren af en andelsbolig til inden indgåelse af en aftale om 

overdragelse af en andelsbolig at udlevere nærmere fastsatte nøgleop-
lysninger til erhververen.

Ministeren for by, bolig og landdistrikter er bemyndiget til at fastsætte 
nærmere regler om, hvilke nøgleoplysninger der skal udleveres, i hvilken 
form de skal udleveres og procedure for udarbejdelse og ajourføring af 
nøgleoplysningerne. Der vil blive udsendt en bekendtgørelse herom.

Det er hensigten at erhververen skal have nem og overskuelig ad-
gang til de mest relevante informationer om boligen og andelsbolig-
foreningen, som skal bruges i købssituationen, således at erhververen 
får adgang til nogle objektivt sammenlignelige oplysninger.

Ministeriet vil udforme en særlig formular, som skal give en skema-
tisk oversigt over centrale oplysninger om f.eks. andelsboligforenin-
gens lån, hæftelsesforhold og forestående vedligeholdelsesarbejder. 
Disse nøgleoplysninger bliver ledsaget af en kort forklaring til køber 
om, hvad oplysningerne kan bruges til.

De nye nøgleoplysninger skal fremgå af noter til årsregnskabet. Er-
hvervsstyrelsen vil på baggrund heraf opdatere sin vejledning om års-
regnskaber for andelsboligforeninger, der aflægger årsregnskab efter 
årsregnskabsloven.

De nye regler om udlevering af nøgleoplysninger ved overdragelse 
af en andelsbolig finder anvendelse på aftaler om overdragelse af 
andelsboliger, der indgås efter andelsboligforeningens godkendelse af 
årsregnskabet vedrørende det regnskabsår, der begynder den 1. janu-
ar 2013 eller senere. 

Oplysningspligt for finansielle virksomheder
Penge- og realkreditinstitutter, der har indgået aftaler om lån og 
eventuelt hertil knyttede finansielle aftaler med andelsboligforeningen, 
forpligtes til at udlevere informationsmateriale til foreningen med fi-
nansielle nøgleoplysninger. De nærmere krav om form og indhold af 
de finansielle nøgleoplysninger fastsættes af ministeren, men der vil 
være tale om en gengivelse af allerede kendte oplysninger blot i en 
mere let tilgængelig form.

Denne del træder i kraft den 1. januar 2014.

Nye regler på andelsbolig området
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Byretten har stadfæstet, at en køber af en ejendom ikke kan over-
tage retten til en kompenserende reguleringsforpligtelse på ejen-
dommen når den hidtidige ejer ikke har foretaget noget moms-
fradrag vedrørende ejendommen i ejerperioden.

Momsreguleringsforpligtelser kan gå ”begge veje”. Hvis momsfra-
dragsretten falder med mere end 10 procentpoint i forhold til an-
skaffelsesåret, skal en del af den fratrukne moms indbetales til SKAT 
og omvendt, hvis fradragsretten tilsvarende stiger, kan der foretages 
et yderligere momsfradrag – en såkaldt kompenserende regulering. 
Nogle mener, at der kan foretages kompenserende regulering selvom 
fradragsretten ikke stiger med mere end 10 procentpoint – dette synes 
dog ikke i overensstemmelse med momsloven.

Ved salget af ejendommen i den aktuelle sag resterede en del af en 
mulig kompenserende momsreguleringsforpligtelse. Den hidtidige ejer 
have ikke hidtil fortaget nogen momsfradrag og der ser ikke ud til, at 
der var andet end enighed om, at hvis den hidtidige ejer var begyndt 
at anvende ejendommen til momspligtige formål (hel eller delvist) ville 
han selv have været berettiget til kompenserende regulering.

Da ejendommen blev solgt opgjorde man momsreguleringen, 
og køber indtrådte i denne og gjorde krav på kompenserende 
regulering, da ejendommen skulle anvendes til momspligtige 
formål. Man må formode, at dette har spillet ind på den pris, par-
terne aftalte.

SKAT nægtede kompenserende regulering. Dette blev stadfæstet af 
Landsskatteretten og nu også byretten.

Begrundelsen er, at når sælger aldrig har afløftet nogen moms af 
udgifterne forbundet med ejendommen, kan den kompenserende 
regulering ikke overdrages. Kammeradvokaten bekræftede i sit indlæg, 
at hvis sælgeren havde haft fradrag for selv mindre (og formodentlig 
ubetydelige) momsbeløb vedrørende ejendommen i ejerperioden, ville 
sagen have stillet sig direkte modsat. Så ville køber kunne have haft 
overtaget den kompenserende reguleringsret.

Man kan naturligvis hæfte mange objektive og subjektive kommen-
tarer til det faglige i dommen og den situation, den stiller købere og 
sælger af fast ejendom i. Dette er dog irrelevant her – det vigtige er at 
huske dommen, hvis der sælges fast ejendom og sælger ikke har haft 
anvendt ejendommen til momspligtige formål.

Aktuel moms: Ikke kompenserende reguleringsforpligtelse
Af Lars Gosvig, ansvarshavende redaktør på MomsMail.dk

https://www.retsinformation.dk/Forms/r0710.aspx?id=152307
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Alle virksomheder har ultimo august fået en Skattekonto hos 
SKAT i TastSelv Erhverv. Skattekontoen ændrer ikke ved måden og 
tidspunktet, virksomhederne skal indberette og betale på. Men 
det bliver nemmere at få et overblik og afstemme indberettede 
beløb og betalte beløb – både for virksomheden, for virksomhe-
dens rådgiver og for SKAT. Man vil eksempelvis kunne se, hvad 
der er indberettet og betalt, hvad der snart skal betales, og om 
der er gæld, der er sendt til inddrivelse i SKAT. 

Det samlede antal fordringstyper, dvs. skatter, afgifter m.m., der bliver 
omfattet af Skattekontoen, udgør knap 250 forskellige fordringstyper. 
Virksomhederne vil få én skattekonto pr. SE-nummer. En virksomhed 
med flere SE-numre, vil således få flere skattekonti. 

Lovgrundlaget for Skattekontoen er opkrævningsloven, som trådte i 
kraft den 1. august 2013. Det betyder, at alle virksomheder er omfat-
tet af en række nye regler fra den dag.

Skattekontoen viser et billede af virksomhedens økonomiske mellem-
værender med SKAT, dvs. en opgørelse over angivelser samt ind- og 
udbetalinger til og fra SKAT. Desuden vil man kunne se beløb, som 
virksomheden ikke har betalt og som er sendt til inddrivelse.

Virksomheden får automatisk en ny betalingslinje, som er den sam-
me til alle virksomhedens betalinger til SKAT.

Ændringerne
Skattekontoen omfatter selskabsskat, moms, lønsum, udbytteskat, 
punkt- og miljøafgifter, told, A-skat/bidrag for ansatte samt gebyrer og 
renter. Eventuelle personlige B-skatter er ikke omfattet af skattekonto-
en og skal betales, som ”normalt”.

Virksomhedens mellemværende opgøres efter et saldoprincip, og 
skyldige beløb betales i den rækkefølge, de er kommet ind på kontoen 
– first in, first out (FIFO-princip). Dette er nyt. Det vil således ikke for 
fremtiden være muligt, at øremærke en betaling til eksempelvis sel-
skabsskat. Foretages der en indbetaling, dækkes det krav, der forfalder 
først. Er der således eksempelvis et momskrav, der forfalder før sel-
skabsskatten, vil momskravet blive dækket først. Alene det eventuelle 
overskydende beløb efter momskravet er dækket vil gå til dækning af 
krav der forfalder senere fx selskabsskatten. 

Rykkere, renter mv.
Der kommer en mere enkel rykkerprocedure, hvor der automatisk 
udsendes rykkere. Virksomhederne vil automatisk blive rykket for gæld 
for over 5.000 kr. 

Der sker en lovmæssig forenkling med en ny, ensartet dag-til-dag 
rente for alle krav. Renterne beregnes på baggrund af hele saldoen og 
bliver tilskrevet kontoen månedligt. De tilskrevne renter skal således 
også dækkes af indbetalinger på kontoen og dækkes på samme måde 
som forfalden skat, moms og afgifter mv.

Renten er for andet halvår 2013 0,7% pr. måned. Renten er ikke fra-
dragsberettiget eller skattepligtig. 

Penge til gode
Udbetalinger fra SKAT føres også på denne konto og er der ikke in-
denfor 5 dage et forfaldent krav på eksempelvis moms, udbetales 
beløbet på virksomhedens Nemkonto. 

Det vil være muligt, at sætte en beløbsgrænse på, hvor store beløb 
man skal have tilgode før man vil have beløbet udbetalt til sin Nem-
konto. Bemærk dog at alene de første 5000 kr. giver ret til forrentning 
hos SKAT.

Ændringer vedr. frivillig indbetaling af acontoskat
Med det nye system og de nye regler er det samtidigt vigtigt at være 
opmærksom på følgende ved frivillig indbetaling af acontoskat: 

Virksomheden skal indberette det beløb man ønsker at betale i frivil-
lig acontoskat til SKAT via TastSelv Erhverv, da SKAT ikke ellers vil vide, 
hvad indbetalingen vedrører. Er der ikke et krav, der forfalder indenfor 
5 dage efter indbetalingen (fordi man ikke har indberettet et beløb til 
frivillig acontoskat), vil det indbetalte beløb (acontoskat) blive udbetalt 
igen og man vil ikke anse betalingen for sket. 

Samtidigt skal man være opmærksom på FIFO-princippet. Er der krav, 
der forfalder inden den indberettede frivillige acontoskat, vil disse krav 
blive dækket først og den frivillige acontoskat vil således ikke blive anset for 
betalt. Da der er tale om nogle særregler, hvor man skal betale acontoskat-
ten rettidigt medfører dette, at der ikke er mulighed for at reparere herpå. 

Virksomheden vil således ikke efter fristen for indbetaling af frivillig 
acontoskat kunne indbetale den restende del af det indberettede beløb. 

”Forudbetaling”
Er der mere end 5 dage til forfald af et krav, bliver beløbet udbetalt, 
hvis det overstiger en vis grænse. Såfremt man ønsker at indbetale til 
et krav, der forfalder senere end 5 dage efter, vil det være nødvendigt 
at indberette eksempelvis moms, samtidigt med at man foretager en 
indbetaling, hvis man ønsker at betaling af dette beløb skal ske også 
selvom der er mere end 5 dage til forfald. 

Adgang til Skattekontoen
For at en medarbejder/revisor mv. kan få adgang til Én Skattekonto skal 
der – som det kendes for den ”almindelige” administration af adgang til 
oplysninger i TastSelvErhverv tildeles en rolle, der giver adgang til Skat-
tekontoen. Det er således de samme principper for rolletildeling som i 
dag. Virksomhedens administrator (LRA) af NemID eller Digital Signatur 
skal tildele rettigheder til medarbejderne/revisor, så de kan se skatte-
kontoen. Hvis ikke administratoren har tildelt rollen til medarbejderen/
revisor, kan denne ikke se skattekontoen i TastSelv Erhverv.

Det betyder i praksis, at virksomhedens administrator skal logge på 
TastSelv Erhverv og tildele skattekontoen til medarbejderen/revisor. Det 
foregår på samme måde som man tildeler roller i TastSelv Erhverv i dag. 

Skattekonto for en koncern
Skattekontoen oprettes som nævnt pr. SE-nr. Det betyder samtidigt, at 
et selskab med flere SE-nr. vil have flere konti. 

Der ændres ikke på de eksisterende registreringsforhold i forbindelse 
med idriftsættelsen af Skattekontoen. Den virksomhed, der er registre-
ret som den afregnende enhed for fællesregistrerede eller sambeskat-
tede virksomheder, skal derfor som hidtil indberette og betale for de 
fællesregistrerede eller sambeskattede virksomheder. Skatter og afgif-
ter, der fællesafregnes, vil indgå i den afregnende enheds Skattekonto.

Virksomhederne får fra 2. september adgang til den nye ”skattekon-
to”, der viser en oversigt over de krav SKAT har mod virksomheden, 
herunder hvornår de forfalder. For at revisor får adgang til denne over-
sigt skal kunden give adgang hertil via TastSelv.

Hvis man som rådgiver skal have adgang til kundens skattekonto, så 
kræver det, at kunden tildeler rådgiver rollen i TastSelv Erhverv. 

Læs mere  
Mere information findes på www.skat.dk/skattekontoen , hvor man 
også kan se en video og en beskrivelse af, hvordan man tildeler roller. 
Samtidigt kan man også læse mere om skattekontoen og de nye regler. 

Én Skattekonto for alle virksomheder
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1. november 2013 skal alle virksomheder og foreninger mv. med 
et CVR-nummer have en digital postkasse til sikker digital kommu-
nikation fra det offentlige.

Postkassen er gratis og kan oprettes på Virk.dk/postkasse. 
Den digitale postkasse får samme status som den fysiske postkasse. 

Det betyder, at det er virksomhedens ansvar at læse den post, der 
lander i postkassen. Postkassen vil fremover blive brugt til al kommu-
nikation fra det offentlige fx breve vedr. sygedagpenge og indkaldelse 
til bilsyn.

Virksomheden kan dermed gå glip af vigtig post, hvis postkassen ik-
ke tømmes regelmæssigt, og reagerer virksomheden ikke på et påbud 
eller krav fra det offentlige, kan det få alvorlige følger. Det offentlige 
kan med Digital Post fx ophøre med at sende rykkere med anbefalet 
brev.
Digital postkasse på vegne af en anden virksomhed
Alle virksomheder, foreninger mv. med et CVR-nummer er omfattet af 
loven om offentlig Digital Post og skal derfor oprette en digital post-
kasse. 

Det er dog muligt at overlade opgaven til en advokat, revisor eller 
anden rådgiver.

Det er også muligt at give eksterne adgang til den digitale postkasse, 
når den først er oprettet.

Selvstændige juridiske enheder
En virksomhed, forening og lignende med eget CVR-nummer er en 
selvstændig juridisk enhed. Der findes ikke et register over samarbejds-
aftaler mellem virksomheder og rådgivere – fx heller ikke hvilke aftaler 
en advokat har med at administrere nogle andelsboligforeninger.

Da alt sker elektronisk, er det altså ikke muligt for systemerne at hen-
te informationen om et givent samarbejde. Derfor kan en virksomhed 
med ét CVR-nummer ikke uden videre oprette en digital postkasse på 
vegne af en anden virksomhed med et andet CVR-nummer. Heller ikke 
selvom de to virksomheder har en samarbejdsaftale.

Når tredjepart skal oprette den digitale postkasse
Der er dog mulighed for at oprette en digital postkasse på vegne af 
en anden virksomhed. Det kræver, at:
•	 den rådgiver, som skal oprette en digital postkasse for en kunde, 

får fuldmagt til at oprette postkassen af den tegningsberettigede i 
kundens virksomhed

•	 den rådgiver, som skal oprette postkassen, får en NemId medarbej-
dersignatur til kundens virksomhed og bliver NemId administrator i 
kundens virksomhed.

Formelt skal rådgiver altså have en fuldmagt, men denne fuldmagt 
er de facto, når kundens tegningsberettigede godkender ham som 
NemId administrator i sin virksomhed.

Vær opmærksom på, at den første i virksomheden, der bestiller en 
NemId medarbejdersignatur til virksomheden, også bliver NemId ad-
ministrator for virksomheden.

Vær også opmærksom på, at rollen som NemId administrator er me-
get vidtgående. Den person, som er NemId administrator får ikke ale-
ne mulighed for at oprette den digitale postkasse. Han har bl.a. også 
ansvaret for alle virksomhedens NemId medarbejdersignaturer og han 
kan agere på vegne af Virksomheden i de sammenhænge, hvor han 
logger ind med NemId medarbejdersignatur.

Adgang for tredjepart, når den digitale postkasse er oprettet
Kundevirksomheden behøver ikke tildele rådgiveren rettigheder som 
NemId administrator for at give ham adgang til at se posten i den 
digitale postkasse.

Det er muligt at tildele tredjepart adgang til den digitale postkasse 
på forskellige niveauer:

Tredjepart kan få rettigheder til at
•	 læse posten
•	 redigere posten i postkassen
•	 administrere posten i den digitale postkasse.

Læs mere om postkassen og opret på Virk.dk/postkasse

Lovpligtig digital postkasse
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Nyeste regler - Erhvervs- og Vækstministeriet (udvalgte)

Nr Type Titel

1071 BEK I Bekendtgørelse om ikrafttræden af lov om ændring af lov om VækstFonden (VækstFondens 
bestyrelsessammensætning og kapitalforvalterrolle m.v.)

1068 BEK H Bekendtgørelse om ophævelse af bekendtgørelse om revisorers, translatører og tolkes samt dispachørers udøvelse 
af tjenesteydelser i et andet land end etableringslandet

1066 BEK Æ Bekendtgørelse om ændring af bekendtgørelse om Det Centrale Virksomhedsregister og www.cvr.dk

1060 BEK Æ Bekendtgørelse om ændring af bekendtgørelse om Det Centrale Virksomhedsregister og www.cvr.dk

1024 BEK H Bekendtgørelse om revisionens gennemførelse i finansielle virksomheder m.v. samt finansielle koncerner

1022 LBK H Bekendtgørelse af lov om forebyggende foranstaltninger mod hvidvask af udbytte og finansiering af terrorisme

1005 BEK H Bekendtgørelse om anmeldelse af fusioner

http://www.virk.dk/postkasse
http://www.virk.dk/postkasse
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0700.aspx?res=126&d=30&sort=1&page=1
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0700.aspx?res=126&d=30&sort=2&page=1
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0700.aspx?res=126&d=30&sort=4&page=1
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158049
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158049
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158049
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158049
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158157
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158157
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158157
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158157
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158256
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158256
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158256
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=157985
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=157985
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=157985
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158112
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158112
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158041
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158041
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158041
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158053
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158053
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=158053
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Meddelelser, afgørelser og domme fra SKAT
Nedennævnte afgørelser mv. findes på www.skat.dk. 

Dato SKM nummer Overskrift Type

30-08-13 SKM2013.602.SR ABL § 19, nedsættelse af kapitalen, dispensation Bindende svar

30-08-13 SKM2013.601.SR Overdragelse til handelsværdi af aktiver fra et ABL § 19 selskab til et andet ABL § 
19 selskab mod betaling i investeringsbeviser

Bindende svar

30-08-13 SKM2013.600.SR Arbejdsudleje - salg af juletræer og pyntegrønt på rod Bindende svar

30-08-13 SKM2013.599.SR ABL § 19, likvidationsprovenu Bindende svar

29-08-13 SKM2013.598.SR Moms, telekort, distributør, distributionsydelser, leveringssted Bindende svar

29-08-13 SKM2013.597.SR Straksafskrivning i aftaleåret - datterselskabs køb af patentrettigheder - ingen 
aktuel erhvervsmæssig benyttelse

Bindende svar

29-08-13 SKM2013.596.SR Fagforening var ikke omfattet af “virksomheder og institutioner” i momsloven § 
13, stk. 1, nr. 3

Bindende svar

28-08-13 SKM2013.595.LSR Henstand i forbindelse med klage - hjemvisning og opsættende virkning Afgørelse

28-08-13 SKM2013.594.LSR Anmodning om tilbagebetaling af elafgift Kendelse

28-08-13 SKM2013.593.LSR Klage vedrørende afslag på ansøgning om henstand Afgørelse

28-08-13 SKM2013.592.LSR Efteropkrævning af skat på grund af ændret toldtarifkode Kendelse

28-08-13 SKM2013.591.LSR Momspligt ved salg af motorcykler og reservedele til udlandet Kendelse

28-08-13 SKM2013.590.LSR Fastsættelse af leveringsted og modtager ved grænsehandel Kendelse

28-08-13 SKM2013.589.LSR Anmodning om tilbagebetaling af elafgift Kendelse

28-08-13 SKM2013.588.LSR Betaling af arbejdsmarkedsbidrag af et sign-on fee Afgørelse

28-08-13 SKM2013.587.LSR Anmodning om genoptagelse af skatteansættelse Afgørelse

28-08-13 SKM2013.586.LSR Spørgsmål vedrørende korrekt punktafgiftsregistrering - afgiftspligtige presennin-
ger

Kendelse

28-08-13 SKM2013.585.LSR Fradrag for renteudgifter samt formalitetspåstand om bl.a. berettigede forvent-
ninger

Kendelse

28-08-13 SKM2013.584.LSR Betaling af restskattetillæg - flytning af ledelsens sæde til udlandet Afgørelse

28-08-13 SKM2013.583.LSR Forrentning af tilbagebetalte bødebeløb Afgørelse

28-08-13 SKM2013.582.SR Dansk K/S - transparent enhed Bindende svar

28-08-13 SKM2013.581.SR Momsfritagelse - udenlandsk statsinstitution - indførsel af fly Bindende svar

28-08-13 SKM2013.580.HR Driftsomkostninger - fradragstidspunkt hensættelser - flyvedligeholdelse Dom

28-08-13 SKM2013.579.BR Rådighedsbeskatning - sommerhus - hovedanpartshaver - udlandsdansker Dom

27-08-13 SKM2013.578.ØLR Straffesag - registreringsafgift - kørsel i svensk indregistreret bil - bopæl - betinget 
fængselsstraf

Dom

27-08-13 SKM2013.577.BR Retspleje - henvisning til landsret - sag af principiel karakter - betalingskorrektion Kendelse

27-08-13 SKM2013.575.BR Skønsmæssig ansættelse - skat og moms - tilsidesættelse af regnskabsmateriale - 
prostitution

Dom

27-08-13 SKM2013.574.BR Skønsmæssig ansættelse - negativt privatforbrug - tab på debitorer Dom

27-08-13 SKM2013.573.BR Ejendomsavance - parcelhusreglen - to boliger - benyttelse i ejerperiode Dom

NYT FRA SKAT

http://www.skat.dk
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=17412&vId=0&sort=3+desc
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=17412&vId=0&sort=9+desc
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=17412&vId=0&sort=5
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=17412&vId=0&sort=8
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122043&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122043&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122040&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122040&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122040&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122116&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122116&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122048&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122048&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122016&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122016&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122015&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122015&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122015&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122010&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122010&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2122010&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119307&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119307&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119359&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119359&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119354&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119354&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119342&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119342&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119337&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119337&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119306&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119306&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119301&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119301&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119294&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119294&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119292&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119292&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119284&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119284&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119284&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119280&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119280&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119280&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119278&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119278&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119273&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119273&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118920&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118920&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118811&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118811&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2121977&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2121977&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119255&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119255&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2121959&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2121959&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2121959&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119347&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119347&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119140&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119140&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119140&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119170&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119170&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119217&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119217&vId=0
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27-08-13 SKM2013.572.VLR Maskeret udlodning - indsætninger og hævninger på selskabets konto - risiko for 
tab af regnskabsmateriale

Dom

27-08-13 SKM2013.571.BR Moms - reguleringsforpligtelse - salg af fast ejendom Dom

26-08-13 SKM2013.570.ØLR Ejendomsavance - landbrugsejendom - stuehusreglen - sammenlægning af ejen-
domme - ikke selvstændig stuehusværdi

Dom

26-08-13 SKM2013.569.BR Moms - fradrag - fakturakrav - selvstændig økonomisk virksomhed Dom

26-08-13 SKM2013.568.ØLR Registreringsafgift - værdiansættelse - import - nyere brugt køretøj - inhabilitet Dom

22-08-13 SKM2013.567.VLR Opkrævning af kvælstofafgift - skønsmæssig opgørelse Dom

22-08-13 SKM2013.566.BR Moms af forudbetalinger, nægtelse af momsfradrag. Dom

20-08-13 SKM2013.565.ØLR Udeholdt indkomst - lønadministration - indsættelser på bankkonto - rådighed 
over pengebeløb - manglende objektiv dokumentation

Dom

19-08-13 SKM2013.564.SR Individuel porteføljerådgivning - Fritagelse for moms Bindende svar

19-08-13 SKM2013.563.SR Formidlingsaftaler om værdipapirhandel - fritagelse for moms Bindende svar

19-08-13 SKM2013.562.BR Arrest - beboelsesejendom - proforma ejerskab Dom

15-08-13 SKM2013.561.BR Ejendomsvurdering - grundværdi - fradrag for forbedringer - værdistigning - fast-
sættelse af råjordsværdi

Dom

14-08-13 SKM2013.560.VLR Registreringsafgift - eksportgodtgørelse - værdiansættelse - autocamper Dom

13-08-13 SKM2013.559.ØLR Straffesag - smugleri - cigaretter - tredjegangsovertrædelse Dom

12-08-13 SKM2013.558.VLR Sambeskatningsindkomst - udtræden - genbeskatning - etableringsudgifter Dom

12-08-13 SKM2013.557.ØLR Driftsomkostninger - bonus - rådgiverudgifter - salg af selskab Dom

12-08-13 SKM2013.556.ØLR Skønsmæssig ansættelse af momstilsvar Dom

12-08-13 SKM2013.555.ØLR Ejendomsavance - næring - påbegyndelse af virksomhed Dom

08-08-13 SKM2013.554.BR Kapitalfond - opkøb - projektomkostninger - finansieringsudgifter Dom

08-08-13 SKM2013.553.ØLR Straffesag - skatte- og momssvig - formidling af arbejdskraft - rengøring Dom

08-08-13 SKM2013.552.ØLR Ejendomsvurdering - grundværdi - fradrag for forbedringer - stisystem - skøn Dom

06-08-13 SKM2013.551.ØLR Straffesag - unddragelse af moms, øl- og emballageafgift - påstand om forældelse 
- EU-regler

Dom

06-08-13 SKM2013.550.VLR Skønsmæssig ansættelse - kioskvirksomhed - udeholdte indtægter - ekstraordinær 
ansættelse - grov uagtsomhed - begrundelse - skønsudøvelse

Dom

06-08-13 SKM2013.549.ØLR Kommanditanparter - afståelse - værdiansættelse - gæld Dom

06-08-13 SKM2013.548.VLR Straffesag - indeholdelse af arbejdsudlejeskat - grundlag - indberetninger fra 
Polen

Dom

06-08-13 SKM2013.547.SR Momspligt - uvildig formuepleje til investorkunder - investeringer i fonde mv. Bindende svar

06-08-13 SKM2013.546.SR Bindende svar - afvisning af spørgsmål om beskatning af påtænkt andelskasse Afgørelse

06-08-13 SKM2013.545.SR Skattepligt af erhvervsvirksomhed i Danmark efter flytning til udlandet Bindende svar

06-08-13 SKM2013.544.SKAT Kapitalafkastsatsen for 2013 SKAT-med-
delelse

http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119181&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119181&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119181&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119286&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119286&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118856&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118856&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118856&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119091&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119091&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118743&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118743&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119219&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119219&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118988&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118988&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118824&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118824&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118824&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118839&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118839&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118853&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118853&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119149&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119149&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118772&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118772&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118772&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118895&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118895&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119135&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119135&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119046&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119046&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118864&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118864&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118817&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118817&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119037&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2119037&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118902&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118902&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118970&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118970&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118832&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118832&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118852&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118852&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118852&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118803&vId=0
http://www.skat.dk/SKAT.aspx?oId=2118803&vId=0
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06-08-13 SKM2013.543.ØLR Skattepligt - ophør - beboelseskrav - ophold - genanbringelse fortjeneste ejen-
domssalg

Dom

05-08-13 SKM2013.542.ØLR Skønsmæssig ansættelse - tilsidesættelse af regnskabsgrundlag - negativt privat-
forbrug - virksomhedsskatteloven

Dom

05-08-13 SKM2013.541.VLR Syn og skøn - indhentning yderligere oplysninger - syn- og skønmands kvalifika-
tioner

Kendelse

05-08-13 SKM2013.540.BR Tvangsauktion - ejendom - offentligretlige gebyrer - ejendomsskatter og for-
brugsafgifter

Kendelse

05-08-13 SKM2013.539.ØLR Fri bil - rådighed - opmagasinering Dom

05-08-13 SKM2013.538.ØLR Overtagelse af eventualskattekrav - likvideret selskab - ny påstand Dom

02-08-13 SKM2013.537.ØLR Skønsmæssig ansættelse - skat og moms - hæftelse for A-skat m.v. - uregistreret 
virksomhed - rette indkomstmodtager - indsætninger på bankkonto

Dom

02-08-13 SKM2013.536.ØLR Ejendomsvurdering - grundværdi - fradrag for forbedringer - parkeringsareal Dom

02-08-13 SKM2013.535.ØLR Skønsmæssig ansættelse - goodwill - fordeling personlig virksomhed og selskab Dom

01-08-13 SKM2013.534.HR Erhvervsmæssig virksomhed - anerkendt kunstner - underskud Dom

 

REVISORNÆVNSKENDELSER

Registreret revisor fik bøde på 50.000 kr. for ikke at have afgivet re-
visionspåtegningen i årsrapporten for selskabet i overensstemmelse 
med erklæringsbekendtgørelsen, idet indklagede havde taget for-
behold for utilstrækkeligt revisionsbevis for alle væsentlige aktivpo-
ster, men samtidig havde afgivet en konklusion med forbehold.

Det følger af erklæringsvejledningens pkt. 5.5, at en revisionspåteg-
ning om, at konklusion ikke kan afgives, skal gives, når den mulige 
virkning af en begrænsning i omfanget i revisionen er så væsentlig og 

gennemgribende, at revisor ikke har været i stand til at opnå tilstræk-
keligt og egnet revisionsbevis og derfor ikke er i stand til at udtrykke 
en konklusion om regnskabet.

Revisornævnet fandt, at da der ubestridt var taget forbehold for til-
stedeværelse og værdiansættelse af ca. 99 % af aktivposterne, burde 
revisor ikke have afgivet en konklusion af det pågældende indhold. I 
stedet burde revisor enten have afgivet afkræftende konklusion eller 
ikke afgivet erklæring.
41/2012 (6. august 2013)
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